

2020紫金文化艺术节今晚开幕

大型合唱交响音乐会《大运河》将震撼上演



“天下之水，千里流波”。9月30日晚，作为艺术节最重磅的演出之一，大型合唱交响音乐会《大运河》将拉开2020紫金文化艺术节的大幕。除了超强的200人阵容、多元素的花样玩法，开幕式还有哪些亮点值得期待？一起来看看吧。

现代快报+/ZAKER南京记者
李鸣 宋经纬/文 赵杰 钱念秋/摄



开幕式舞台

重磅

九大篇章 史诗般的交响音乐会

从古至今，大运河的故事不断被讲述，一代代的运河儿女在它的护佑下繁衍生息。作为2020紫金文化艺术节的开幕演出，大型合唱交响音乐会《大运河》的重磅程度不言而喻。

《大运河》由著名作曲家唐建平作曲。唐建平介绍，开幕式演出分为第一乐章“天下之水”、第二乐章“千里流波”、第三乐章“云溪帆影”、第四乐章“水弄星天”、第五乐章“水韵乡情”、第六乐章“风雨河殇”、第七乐章“逝水如歌”、第八乐章“水向高处”、第九乐章“大运之河”九大篇章，以世界文化遗产中国大运河为题材，以交响性的艺术构思和音乐表现手段讲述大运河的故事，弘扬大运河所承载的中华民族生活情感和生命精神。

“作为一部具有恢弘音乐气韵的作品，《大运河》在音乐厅内演出能够释放出饱和性的交响效果，给人震撼的感受。”唐建平说，作为超大型结构的交响曲，《大运河》由大型交响乐队及男女高音、中音、低音等领唱混声合唱团，总计200人的演出阵容出演，向大家呈现一部大气磅礴、史诗般的交响音乐会。

挑战

90分钟不间断 非常考验体力

“演员的高音全部要靠自己的体质和体能。”采访中，不少演员都提到，这场音乐会的难度“从未有之”。

江苏省演艺集团歌剧舞剧院歌剧院独唱演员范雪妍感叹，这场演出对她来说很有挑战，所有演员不仅要在台上站90分钟，而且要唱，中间没有换场或休息，非常考验体力。

中央歌剧院男高音歌唱家徐森也有相同的感受，结尾的演唱部分将合唱、群唱、独唱、朗诵等多种形式融合到一起，对声乐演员的演唱技巧来讲，是很大的考验，“之前也多次跟唐建平老师沟通，力求更完美地表现作品。”

现代快报记者在彩排中提前感受了《大运河》的感染力。当最后“地阔天长，大运之水，千年流芳”百人混声大合唱时，仿佛千年运河奔涌而来，用它那无尽的水，滋润着场下每个观众。



扫码看视频

创作

不少演员主创 与大运河缘分匪浅

谈起大运河，不少演员都有话说。

徐森告诉记者，自己与大运河有着不解之缘，他的家乡山东滕州就在运河边上，这次接到演出邀请，感觉特别兴奋。

徐森透露，歌词中融入了很多民族音乐元素，包括江苏的民歌，既有对大运河的咏叹与抒怀，也有对大运河两岸百姓安居乐业的描绘，“我在唱的时候，心里一直有运河的画面，水面上的船，岸边的人，袅袅炊烟，一派繁忙向上的景象。”

《大运河》作词者之一冯亦同也是生在运河边、长在运河边。他还特地带来1962年曾发表过的一首小诗《渡江桥下》，就是讲运河的。“那时候刚开始写作，运河成了我创作的源泉，这种水的记忆一直延续至今。”在第九乐章《大运之河》中，“大运河，一撇到隋唐，大运河，一捺通京杭”一句歌词，抒发了冯亦同对运河的敬仰、敬畏之情。

值得一提的是，《大运河》中还有隐藏彩蛋哦！大家拿到歌词会发现，还有一位神秘的作词家米亮“隐藏”其中，他是谁？跟大运河有着怎样的关系？这个疑问9月30日为你揭晓。

“敦煌女儿”樊锦诗要来南京啦 见面会名额有限，需提前预约

“敦煌女儿”樊锦诗要来南京啦！她是敦煌莫高窟第三任掌门人；她是文博界的传奇人物，“文物保护杰出贡献者”国家荣誉称号获得者；她是许许多多人心中的偶像。

10月6日下午3点，樊锦诗将与北大教授顾春芳一起现身南京凤凰国际书城举办读者见面会。活动名额有限，需提前预约。

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静

自传出版以来 首次举办读者见面会

樊锦诗唯一自传《我心归处是敦煌：樊锦诗自述》由译林出版社出版。

该书由樊锦诗口述、顾春芳撰写。北京大学教授顾春芳是樊锦诗的忘年之交，老一辈学者的真情口述，青年一辈学者的细腻记述，共同记载了这段珍贵的敦煌记忆。

《我心归处是敦煌：樊锦诗自述》不仅是樊锦诗个人的奋斗史，更照着敦煌研究院的发展史，是几代莫高窟人献身大漠的历史见证。

10月6日下午3点，樊锦诗、顾春芳将携这本书现身南京凤凰国际书城（以下简称凤凰书城）举办读者见面会。这是这本书出版以来的首次读者见面会，你将在见面会上听到樊锦诗讲述自己的传奇人生，以及顾春芳讲述成书背后的故事。

需要注意的是，本次活动仅限30个名额，报名预约请关注“南京凤凰国际书城”微信公众号参与。

双节“惠”读者 凤凰书城将举办系列活动

除了10月6日的樊锦诗、顾春芳见面会，凤凰书城还准备了诸多精彩活动，陪伴读者共度这个



活动海报 凤凰书城供图

国庆假期。

9月28日至10月18日，在书城购书满50元送百元超值礼包券，凤凰书城购书券、“你运动我送书”领书券、凤凰书苑听书月卡，还有凤凰广场美食饮品券超值组合。

“迎国庆、唱中国”，10月1日上午10:00，凤凰书城四楼将举办《翻翻地图·我爱我的祖国》立体绘本沙龙活动。由彭老师带领小朋友阅读《翻翻地图·我爱我的祖国》绘本，领略祖国的大好河山、风土人情。

10月1日下午2:30，指尖上的传承非遗系列活动迎来中秋专场，张氏剪纸艺术世家第五代传人将来书城五楼多功能厅与大朋友和小朋友们见面互动，一起剪玉兔过中秋。

10月7日上午10:30，叮当姐姐将为小朋友们带来《我们的身体》亲子阅读分享活动。这本书让孩子在认识身体的同时，也学会尊重他人和保护自己。

10月7日下午2:00，江苏省演艺集团木偶剧团将在书城举办精彩的《木偶之韵》演出，名额有限，想报名的抓紧哦。

天凉好个秋，陈皮礼盒助你秋季进补



售价：128元/45克

陈李济在广东新会自有种植示范基地，定点采摘新会天马、茶坑、南坦等核心种植果园，三水融通，土地肥沃，有机物质丰富，所产茶枝柑品质上乘。

每年小雪节气后至冬至前，定时采摘完全成熟的茶枝柑，即大红柑，通体橙红，果皮厚，芳香浓郁，质软性温，油胞饱满。其挥发油、黄酮类、多糖类等活性物质达至佳状态。

陈李济采用人工采摘，经“二三刀开皮技术”，去肉存皮，选晴朗天气，鲜皮摊晒，自然失水萎蔫，翻晒回收，标注时间。新皮年年晒，每年两三次，旧皮定期翻晒，年复一年。

陈李济使用新会陈皮灶台熏皮的古老方法，在陈李济演绎为蜜熏窖藏方式，定时翻晒的陈

皮严实封存于麻袋中，置于阁楼，楼下炼蜜，日积月累，陈皮与蜂蜜相互融合，慢慢陈化，体轻盈而香怡人，无虫霉之变。

陈李济年份陈皮足年陈化，定时翻晒，无人工添加，无人工干预加速陈化等工序，静待时间陈化。

现在拨打96060即可订购，江苏地区包邮到家。

无锡酱排骨



售价：30元/200克 (2盒起售)

无锡酱排骨，属于苏菜系，是一道江苏省地方传统名菜。主要食材有猪肋条排骨、精肥肉、酱油、白糖、绍酒等。现在拨打96060即可订购，江苏地区包邮到家。

莱西秋月梨



尝鲜价：59元/约5斤 (5-9枚装)

秋月梨，一种引进自日本的杂交的梨类品种，耐贮藏，长期贮藏后无异味，其最大的特点是汁多甘甜，产量高。看起来似乎和丰水梨、雪梨没有太大区别。但咬上一口，瞬间就被它惊艳到了，特别容易爆汁！果肉雪白晶莹，轻轻一咬，梨汁就直接从果肉里被榨了出来。一边吃，一边滴水，水汪汪的，像是在喝鲜榨的梨汁一样。果肉爽脆之余还没有一点渣。它的纤维很细，完全没有普通雪梨那种咯牙的细砂粒。现在拨打96060即可订购，江苏地区包邮到家。

艾津糙米



售价：45元/盒(1kg)

糙米是稻谷脱壳后仍保留了皮层和胚的米粒，与大米相比，含有更多的蛋白质、脂肪、维生素、矿物质等营养成分。现在拨打96060即可订购，江苏地区包邮到家。

钦工肉圆



特惠：79元/1000克

地址：洪武北路55号置地广场现代快报社1812室，订购热线：025-96060(江苏省内包邮)